
 
 17و  15و    13إلى :   12من أمثلة للعول  

  العول  أ.ف  
  13  12  ارثھ  الوارث
  3  3  4/1  ةزوج
  6  6  2/1  ش أخت
  4  4  3/1  أم

 

  العول  أ.ف  
  15  12  ارثھ  الوارث
  3  3  4/1  زوجة

  4  4  3/1  أخوان لأم
  8  8  3/2  أختان ش

 
  العول  أ.ف  

  17  12  ارثھ  الوارث
  3  3  4/1  زوجة 

  2  2  6/1  أم 
  8  8  3/2  أختان ش 
  4  4  3/1  أخوان لأم

 

  27الى 24مثال للعول من 

  العول  أ.ف  
  27  24  ارثھ  الوارث
  3  3  8/1  زوجة
  16  16  3/2  بنتان
  4  4  ع+6/1  أب
  4  4  6/1  أم

 10و    9و  8و  7إلى :   6من  أمثلة للعول

  العول  أ.ف  
  7  6  ارثھ  الوارث
  3  3  2/1  زوج

  3  3  2/1  أخت ش
  1  1  6/1  جدة

 

  العول  أ.ف  
  8  6  ارثھ  الوارث
  3  3  2/1  زوج
  3  3  2/1  ش أخت
  2  2  3/1  أم

 

  العول  أ.ف  
  9  6  ارثھ  الوارث
  3  3  2/1  زوج

  4  4  3/2  أختان ش
  2  2  3/1  لام أخوان

 

  العول  أ.ف  
  10  6  ارثھ  الوارث
  3  3  2/1  زوج

  3  3  2/1  أخت ش
  1  1  6/1  لأبأخت 
  1  1  6/1  أم
  2  2  3/1  لأم أخوان

 

  

 

 مثال لتصحیح الفریضة بالتباین

  أ.ف . بعد التصحیح   التصحیحأ.ف. قبل   
  18=         6×  3  6  ارثھ  الوارث

  12=         4×  3  4  3/2  أخوات ش   
  3   =       1×  3  1  6/1  جدة 

  3=         1×   3  1  6/1  لأم تأخ
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على عدد بدون كسر غیر قابلة للقسمة  4 :الأسھم
وبینھما تباین ، لتصحیح  3الذي ھو  الأخوات

 6في اصل الفریضة  3الكسر نضرب عددھن 
ثم نحول باقي  18نحصل على اصل جدید ف

 . 3 عدد الأخوات بضربھا في  الأسھم

 العول

  
 تعریفھ

 

ھو زیادة في سھام 
نقص من الورثة 

 أنصبتھم بالتساوي.

الأصول 
 العائلة
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الأعداد التي تعول 
إلیھا

 

 مثال لتصحیح الفریضة بالتوافق في النصف

فاكتفینا  في النصف 8و6التوافق بین 
ثم ضرب  3عدد البنات وھو بنصف 

  36فحصلنا  12في اصل الفریضة 

قبل أ.ف.
  التصحیح

  أ.ف . بعد
  التصحیح 

  36   =  12×  3  12  ارثھ  الوارث

  9    =   3×  3  3  4/1  زوج

  24    =   8×  3     8        3/2  بنات    

  3     =  1×  3  1  تعصیب  عم

 

 تصحیح الفریضة

صود
ما  المق

 
ب

صحیح
الت

 

 ھو استحداث اصل جدید من
القسمة  مضاعفات الأصل الأول یقبل

 كسرعدد جمیع الورثة دون  على

صحح 
متى ت

ضة
الفری

 

عندما یتعذر انقسام الأسھم على عدد 
 الورثة انقساما خالیا من الكسر

 

ضة
صحح الفری

ف ت
كی

    ظر بین سھام الورثة وعددھمنن 
                         فقط. التوافقو التباینب

: نضرب عدد الورثة  إذا وجدنا التباین
                            في أصل الفریضة أو عولھا إن وجد 

نضرب العدد  وإذا وجدنا التوافق :
المتوافق علیھ في أصل الفریضة أو 

 وحاصل الضرب یكون أصلاعولھا 
 . جدیدا للفریضة
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 مثال لتصحیح الفریضة بالتوافق في الثلث

 ثلثفاكتفینا ب في الثلث 3و 6التوافق بین 
ثم ضرب في اصل  2عدد الأبناء وھو 

  أصلا جدیدا. 8فحصلنا  4الفریضة 
أ.ف. قبل 
  التصحیح

  أ.ف . بعد
  التصحیح 

  8  =   4×  2  4  ارثھ  الوارث

     2  =   1×  2  1  4/1  زوج   

     6    = 3×  2  3  تعصیب  أبناء  
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